

Saopštenje za štampu

Uprava "Trepče" poziva rudare da prekinu svoj jednostrani postupak i nastave dijalog

Priština, 20. februar 2004. – Uprava Rudarskog kompleksa "Trepča" pozvala je radnike koji su jutros ušli u rudnik Stari trg da prekinu ovaj jednostrani postupak i nastave normalan dijalog. Ovakvi postupci dovode u rizik program za ponovno pokretanje ograničene proizvodnje u ovom rudniku koji je u toku, a koji je deo stalnih pokušaja uprave da rudarima obezbedi komercijalno zaposlenje.

"Naš prioritet je da obezbedimo dugoročno zaposlenje za rudare, razvijajući potencijal postojećih rudnika i regiona", kaže g-din Pol Neles (Paul Nelles), međunarodni upravnik "Trepče". "Mi sprovodimo šemu prevremenog penzionisanja koju je inicirala vlada. Ponovo smo otvorili zdravstveni centar za zaštitu na radu i pokrenuli Fond za radnike "Trepče", koji će pružati hitnu finansijsku pomoć u posebnim slučajevima", kaže g-din Neles.

Kao rezultat ovih programa, više od 2000 albanskih radnika, koji već nekoliko godina nemaju nikakva primanja, odlučilo se za prevremeno penzionisanje. Na osnovu lekarskih pregleda koji su u toku, veći broj rudara biće kvalifikovan za invalidsku penziju, koja će njima i njihovim porodicama osigurati minimalna primanja. Oko 100 komercijalnih radnih mesta otvoreno je u okviru pomoćnih aktivnosti, i očekuje se da će se ovaj broj značajno povećati nakon ponovnog pokretanja ograničene proizvodnje u rudniku.

"Ove ohrabrujuće rezultate omogućila je sve bolja saradnja sa lokalnom upravom i predstavnicima nekih radničkih sindikata. Zahvalni smo vladi na finansijskoj pomoći koju nam je dala. I dalje ćemo se oslanjati na nju u pogledu potpunog sprovođenja plana za reaktiviranje rudnika, koji će na kraju dovesti do pune zapošljenosti rudara koji su kvalifikovani i fizički sposobni da se vrate na posao", kaže g-din Neles.

Upravnik "Trepče" kaže da je ovaj posao u toku, a da će rezultati biti vidljivi kasnije u toku godine. "Žalimo što su radnici i vođe lokalnog sindikata, koji su odlučili da preuzemu ovaj jednostrani postupak, odbili da razumeju ovaj proces i nisu prihvatili naš predlog da održimo sastanak sredinom marta, na kojem bismo razmotrili status plana. Do tada bi i budžet za 2004. možda bio odobren, a bili bi poznati i rezultati lekarskih pregleda. To bi nam omogućilo da izvršimo ponovnu raspodelu posla i radnih mesta, što je priprema za buduće zaposlenje", navodi g-din Neles.

"Nadamo se da će radnici preispitati svoju odluku, prekinuti ovaj jednostrani postupak i vratiti se normalnom dijalogu. U najboljem je interesu svih, uključujući rudare, da zaštitimo imovinu, održimo bezbednost u rudnicima i pridržavamo se programa rada kao što je planirano", kaže Neles.